

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАСК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

5

АПРЕЛЯ

1983 г.

№ 41 (8867)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

Таковы надои молока сведенья

за неделю с 28 марта по 4 апреля 1983 года.

В первой графе — среднесуточный надой от коровы, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах)

им. Мичурин	8,0	+2,2
«Опочецкий»	7,8	+0,5
«Кр. Октябрь»	7,3	+2,2
«Кр. Заречье»	6,9	+0,9
«Кр. фронтовик»	6,0	+2
«Большевик»	5,8	+1,7
им. Жданова	5,4	+1,8
«Вперед»	5,2	+1,2
«Урожай»	5,1	+1,8
«Духновский»	4,7	+0,9
им. Любимова	4,6	+1,1
«Салют»	4,1	-1,3
«Заветы Ленина»	3,7	+0,6
«Глубоковский»	3,7	-0,6
«XXI партсъезд»	3,6	+0,7
«Организатор»	3,2	+0,8
По району	5,5	+1,1

За прошедшую неделю среднесуточный надой молока от коровы в районе увеличился на полкилограмма и составляет сейчас 5,5 килограмма. Восемь колхозов и совхозов района успешно добились дальнейшего роста продуктивности животных. Самого большого увеличения надоев за семь дней на одну фуражную корову добились животноводы колхоза «Вперед» — 5,5 килограммов граммов, колхозов «Большевик» и имени Мичурин по 900 граммов. Также увеличились надои в колхозах имени Любимова, имени Жданова, в совхозе «Красный фронтовик» и в ряде других хозяйств.

Большинство хозяйств района, кроме совхозов «Салют», «Глубоковский», наливают больше, чем в соответствующий период прошлого года. Самого большого роста — по 2,2 килограмма — достигли работники ферм колхозов имени Мичурин и «Красный Октябрь». И не случайно эти хозяйства по среднесуточным надоям молока в районе занимают ведущие места.

Высоких надоев в данное время добиваются животноводы совхозов «Опочецкий», «Красный фронтовик», колхозов «Красное Заречье», «Большевик».

В значительной степени, благодаря стараниям животноводов этих хозяйств, район перевыполнил квартальный план продажи молока государству.

Однако в районе есть колхозы и совхозы, которые не в полную меру используют резервы повышения продуктивности коров. Низки надои в совхозах «Организатор», «Глубоковский», «Салют», колхозах «XXI партсъезд», «Заветы Ленина».

Этим хозяйствам нужно принять срочные меры по преодолению отставания в этой важной отрасли.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Более десяти лет трудится в районном объединении «Сельхозтехника» Николай Андреевич Алексеев. За эти годы он отлично освоил профессию слесаря по ремонту электросварочных трансформаторов.

Почти в каждом хозяйстве Николая Андреевича вспоминают добрым словом, когда трансформаторы, отремонтированные его руками,

вновь возвращаются в мастерские колхоза или совхоза.

Николай Андреевич в объединении известен не только как хороший специалист, но и общественный работник. Н. А. Алексеев избран заместителем председателя местного комитета.

НА СНИМКЕ: Н. А. Алексеев.

Фото Ю. Орлова.

◆ ВЕСТИ С ПОЛЕЙ ПЕРВЫЕ БОРОЗДЫ

В оптимальные сроки и при хорошем качестве провести весенне-полевые работы — таково стремление земледельцев колхоза «Красное Заречье». А предстоит им выполнить большой объем работ, если учсть, что под яровые нужно перепахать более 700 гектаров почвы.

Ранняя, теплая весна быстро согнала с полей снежный покров, подсушила почву и, как показали первые

исследования, поля стали вполне пригодными для всходки.

Вчера прошел первый наряд, на котором механизаторы Юрий Головин и Александр Федотов получили распоряжение приступить к первому циклу весенне-полевых работ — перепашке земли.

А. БАРЫШЕВ,
главный агроном
колхоза
«Красное Заречье».

Семинар пропагандистов

4 апреля состоялся очредной семинар пропагандистов сети партийного просвещения и экономического образования. Открылся он выступлением секретаря районного комитета партии Т. А. Васильевой «Итоги работы предприятий промышленности, колхозов и совхозов в первом квартале и задачи первичных парторганизаций по завершению учебного года».

В текущем учебном году итоговые занятия в системе партийного просвещения рекомендовано провести в сельских парторганизациях 16 мая, в городских — 23 мая. В системе экономического образования итоговые заня-

тия пройдут на селе 17 мая, в городе — 24 мая.

Определены темы итоговых занятий. Вот некоторые из них — «Продовольственная программа КПСС в действии», «Дисциплина, ответственность, сознательное отношение к труду», «XXVI съезд КПСС о повышении эффективности социалистического производства».

В заключение семинара его участники прослушали лекцию «Укрепление материальных и духовных основ социалистического образа жизни, формирования нового человека», с которой выступила лектор областного комитета партии Н. В. Амелина.

На встречу «красной субботы»

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Рабочие совхоза «Опочецкий» поддержали инициативу трудовых коллективов передовых московских предприятий ознаменовать коммунистический субботник, который пройдет 16 апреля по всей стране, новыми достижениями в труде. Сделать этот день днем наивысшей производительности.

Хочется отметить, что наши животноводы отлично потрудились в первом квартале третьего года одиннадцатой пятилетки. Они справились с планами реализации государства молока и мяса. И нет сомнения в том, что коммунистический субботник внесет новый вклад в дело дальнейшего подъема производства сельскохозяйственной продукции.

Ранняя, теплая весна, вероятно, позволит 16 апреля приступить к массовой пахоте и обработке почвы. И мы думаем, что большинство трактористов в этот день будут трудиться в поле. Животноводы выйдут на свои обычные рабочие места. Они не только будут ухаживать за скотом, но и наведут санитарный порядок внутри помещений и около ферм.

Все как один в этот день будут трудиться и работники бухгалтерии. Они займутся заготовкой топлива для помещения конторы.

Предварительные подсчеты показали, что в фонд пятилетки перечислим более 400 рублей, заработанных в день «красной субботы».

А. ЛАРИОНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Опочецкий».

ВЫЙДЕМ ДРУЖНО

Отметить коммунистический субботник, посвященный 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, высокопроизводительным, ударным трудом, выпуском продукции отличного качества — такой видят свою задачу работники маслодельно-сыродельного завода.

На предприятии разработан план проведения праздника труда. Пятьдесят человек в день «красной субботы» будут трудиться на своих рабочих местах. Валовой продукции намечено выпустить на пять тысяч рублей. Тридцать человек займутся благоустройством территории завода. На субботник выйдет весь коллектив предприятия. Все заработанные деньги — две тысячи рублей — будут перечислены в фонд одиннадцатой пятилетки.

Е. НИКОЛАЕВ.

Действенность соревнования

ПРАКТИЧЕСКОЙ реализацией решений XXVI съезда КПСС заняты советские люди. Они хорошо знают, что все материальные богатства, на которых строится благосостояние народа, создаются их упорным трудом и потому не жалеют сил для наращивания экономической мощи своей страны, изыскивают новые резервы и возможности увеличения производства продукции, берут более высокие обязательства.

Достичь намеченных рубежей — долг всех трудовых коллективов. И здесь решающая роль принадлежит социалистическому соревнованию. Оно — живое творчество масс, основанное на их высокой сознательности и инициативе.

Работать эффективно и качественно — значит по-хозяйски относиться к общественному доброму, добиваться высоких результатов при наименьших затратах. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны уделять особое внимание развертыванию социалистического соревнования в бригадах, на участках, отделениях и фермах, усилить роль этих коллективов в борьбе за повышение эффективности и качества работы, в укреплении трудовой дисциплины. Необходимо на местах взыскательно, принципиально оценивать отношение людей к работе, принятым обязательствам, повышать авторитет честного, добросовестного труда, добиваясь, чтобы каждый выполнял свою норму, свое производственное задание.

Развернув социалистическое соревнование за безусловное выполнение заданий первого квартала, партийные организации колхозов имени Жданова, «Большевик», «Красный Октябрь», совхоза «Красный фронтовик» сумели досрочно справиться с планами продажи государству животноводческой продукции. Здесь стараются конкретно и деловито подходить к организации соревнования среди дядорок за увеличение надоев. И не случайно поэтому в этих хозяйствах среднесуточные надои увеличились по сравнению с прошлым годом от 0,8 до 2,4 килограмма на корову.

Теперь, когда партия объявила животноводство ударным фронтом на селе, подобные примеры приобретают важное значение. Распространить этот опыт на все хозяйства — значит на деле осуществить один из ленинских принципов организации социалистического соревнования — приумножение лучшего опыта. И сейчас, когда завершается зимовка скота, вот-вот начнутся полевые работы, надлежит особо позаботиться о наилучшей расстановке сил, о создании условий для производительного труда и успешного выполнения взятых социалистических обязательств.

Высоко ценится в нашей стране ударный инициативный труд. Укрепление дисциплины — насущное требование времени.

Придать социалистическому соревнованию мощный размах — долг партийных организаций, руководителей трудовых коллективов. Для этого надо привести в действие все средства активизации трудового соперничества, обеспечить его широкую глянность, вовремя поддержать каждое ценное начинание. Усиление всей организаторской и идеино-воспитательной работы будет главной надежной основой повышения действенности социалистического соревнования.

СПОРТ УСПЕХ ЮНЫХ

1983 год — год проведения Всесоюзной спартакиады, год проверки спортивной мощи молодежи нашей страны.

Шахматные игры являются неотъемлемым видом спорта в программе спартакиады Псковской области. Опочецкие школьники-шахматисты являются участниками уже четвертой спартакиады, и их команда в третий раз побеждает в зональных областных соревнованиях.

УСПЕХ к молодым шахматистам пришел в 1979 году. И что примечательно — каждый раз за команду играют, как правило, ребята пятых — восьмых классов, настоящие любители шахмат и обладающие бойцовским характером.

С этого года юные шахматисты Опочки получили возможность постоянно совершенствовать свое мастерство в помещении совета воспитательного действия микрорайона «Завеличье», которым руководит В. А. Дмитриев. Здесь ребята имеют прекрасные шахматы, шахматные часы и демонстрационную доску. Появилась значительно большая возможность совершенства шахматного мастерства.

У нас уже есть свои резервы — талантливые юные шахматисты. Это ребята из третьей средней школы Д. Ободов, Л. Добичев, В. Багаченко, И. Корунов, С. Алексеев и С. Котов, из второй средней школы А. Ермолаев, О. Воронин и И. Добринин, из первой восьмилетней школы два брата и сестра Кузьмины: Юрий, Саша и Света, И. Жукова.

Из их состава была организована команда школьников-шахматистов на зональные соревнования области, которые проходили в поселке красногородское. Игры прошли 26 марта.

В составе команды играли Вадим Рюмин, Андрей Ермолаев, Юрий Кузьмин и Света Кузьмина. На соревнования приехала команда школьников из Пустошки, участвовали школьники Красногородского.

Наша команда приняла участие в соревнованиях со второго тура, встретившись с сильной командой школьников Пустошки. В этой встрече наши мальчики выиграли все партии и в конечном итоге победили со счетом 2:2.

Это была игра с основным нашим соперником, который в первом туре выиграл красногородцев с таким же счетом и лидировал.

К решающему матчу с красногородскими ребятами наши шахматисты отнеслись со всей серьезностью, поскольку решался основной вопрос: кто будет участником финальных игр, которые состоятся в городе Пскове в мае.

Матч закончился успехом наших. Им теперь предстоит сражаться за шахматную корону с сильнейшими юными шахматистами области.

Успех наших ребят не случаен. Ему сопутствовали постоянные, упорные тренировки на шахматных досках. Юных шахматистов есть прекрасные наставники, которые не считаясь с личным временем, делают все для того, чтобы ребята познали основы игры.

В. РЮМИН,
внешт. корр.

Идет смотр-конкурс красных уголков на фермах НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКОВ

В совхозах и колхозах района продолжается смотр-конкурс красных уголков на животноводческих фермах. 22 марта комиссия посетила фермы колхозов имени Жданова и «Вперед».

В КОЛХОЗЕ имени Жданова ферма Белки является самой крупной, на ней работает значительная часть животноводов колхоза. Казалось бы, правление колхоза совместно с партийной организацией следовало бы здесь создать образцовый красный уголок, тем более, что для этих целей здесь имеется специальное помещение. Однако находится в красном уголке не очень приятно. По всему видно, что он не является любимым местом отдыха доярок и скотников.

Здесь давно уже не проводилась побелка потолков, стены от сырости покернели. Наглядная агитация не соответствует требованиям. Видно, что ее оформлению отнеслись формально. В красном уголке имеется книжная полка с набором различной специальной литературы по животноводству. Из-за

того, что помещение не отапливается, книги испортились, покрылись плесенью. Этот факт лишний раз говорит о том, что работники библиотеки и клуба на ферме и в красном уголке бывают редко. Они самоустранились от проведения идеологической и агитационной работы среди животноводов колхоза.

В заключение хочется отметить, что и со стороны партийной организации колхоза во главе с Анатолием Михайловичем Михайловым вопросу поддержания порядка в красных уголках ферм внимания уделяется мало.

В колхозе имени Жданова красные уголки имеются только на двух фермах. Их можно и нужно содержать в образцовом порядке.

Была проведена проверка двух красных уголков в колхозе «Вперед». В этом хозяйстве комиссия посетила молочнотоварные фермы

Горбово и Юхново.

На фермах красные уголки оформлены практически одинаково. Видно, что здесь недавно проведен косметический ремонт — стены оклеены обоями, потолки покрашены. На ферме Юхново потолок оббит фанерой и тоже покрашен. Ввиду того, что красный уголок не отапливается, сырость постепенно на него сводит усилия ремонтников.

На день нашего посещения в красном уголке фермы Юхново находились мешки с минеральными удобрениями. Очевидно, их следует хранить где-то в другом месте.

Надо отметить, что по оформлению наглядной агитации в красных уголках проводится определенная работа. Доярки знают ежемесячные результаты своего труда и итоги работы колхозников других ферм. Однако о работе пропагандистов и агитаторов с животноводами никто ничего не мог сказать.

В целом рейд показал, что

красные уголки в колхозах «Вперед» и имени Жданова требуют более внимательного отношения к ним, как по наведению порядка в помещениях, так и оформлению наглядной агитации. Это должно стать делом партийных организаций, работников культуры и самих животноводов.

В результате смотра невольно встал другой вопрос: почему от идеологической работы среди коллективов доярок самоустранились зоотехники, специалисты среднего звена? Кажется, им нужно проявлять заботу об организации трудового соревнования, бывать в красных уголках и предпринимать меры по своевременному оформлению наглядной агитации. И неужели так трудно здесь установить отопительные приборы.

Вот и получается, что эти важные центры идеологической работы оказались в этих хозяйствах на положении пасынков.

В. УШАКОВ.

Внимание: интересный опыт



Модель комбикормового завода введена в действие в Одесском технологическом институте пищевой промышленности имени М. В. Ломоносова.

Автоматическая комбикормовая установка-тренажер является уменьшенной копией самого современного комбикормового завода. Этот миниатюрный завод позволит крупнейшему вузу страны, ежегодно выпускающему более полутора тысяч специалистов пищевой промышленности, производить лабораторные исследовательские работы по созданию новых рецептов высокопитательных кормов для рыб и животных.

На СНИМКЕ: в проблемной лаборатории кафедры органической химии (справа налево) — доцент кафедры кандидат технических наук П. М. Дарманян, студентка Т. А. Безык, старший научный сотрудник кандидат технических наук Е. Б. Дарманян, студентка М. И. Гаевская проводят исследования по комплексной переработке растительного сырья в кормовые и пищевые продукты.

(Фотохроника ТАСС).

Следуя за передовиком

Знатная доярка челябинского колхоза «Нижнесанарский» Н. Стеблева, получившая в минувшем году в среднем от каждой из закрепленных за ней коров более 4,5 тысячи килограммов молока, и в первые месяцы нынешнего года не снижает темпов. Она рассчитывает в дальнейшем перекрыть свой результат, невиданный ранее в Троицком районе.

В группе передовика появились и настоящие рекордистки. Так, корова по кличке Коралка дала 7575, Мимоза — 8373, а Нота — свыше 9000 килограммов молока за год!

Главный зоотехник хозяйства Н. Бойко считает, что успех достигнут благодаря высокому мастерству доярки, побеждавшей на многих профессиональных конкурсах, ее умению найти нужный под-

ход к каждому животному. Помогла и хорошая подготовка к зимовке, улучшение качества кормов. Даже в период перехода на стойловое содержание надои не снизились (как это чаще всего бывает), а даже несколько возросли.

Надежда Васильевна охотно делится опытом с односельчанами, помогает им осваивать особенности ухода за животными. Изучая и применяя на деле опыт передовика, колхозники «Нижнесанарского» добились общего подъема показателей ферм, значительно превысив результаты прошлых лет. В среднем по хозяйству получено в год более трех тысяч килограммов молока от коровы.

Е. ТКАЧЕНКО,
корр. ТАСС.

г. Троицк,
Челябинская область.

Комсомольская жизнь

КАЖДЫЙ — НА СВОЕМ МЕСТЕ

НАША комсомольская организация немножкочисленна. Тем не менее на счету комсомольцев и молодежи немало хороших трудовых дел. Многие являются не только хорошими производственниками, но и общественниками.

Взять, к примеру, Виктора Петровича Иванова. В колхозе комсомолец работает водителем грузовой автомашины. Участвует в перевозке разнообразных грузов, предназначенных для колхоза. Доставляет на различные перерабатывающие предприятия продукцию, произведенную в хозяйстве, корма для общественного животноводства и многое другое. К своей работе Виктор Иванов относится добросовестно, выполняет все, что положено.

За добросовестный труд, деловые качества, чуткое и внимательное отношение к людям Виктору Петровичу оказано большое доверие народа, он избран депутатом местного Любимовского Совета. Доверие, оказанное народом, комсомолец Иванов оправдывает. Не случайно он является депутатом второго созыва.

Как лучшему производственнику правление колхоза имени Любимова Виктору Петровичу предоставило квартиру в одном из новых домиков. Здесь он живет вместе с женой Татьяной, которая работает заведующей сберегательной кассой в отделении связи Лаптево. У Ивановых имеется трехлетний сын Сергей, который ходит в колхозный детский сад.

Здесь же, в деревне Лаптево, живет молодая семья Тимофеевых Сергей и Людмила. Сергей Анатольевич работает механизатором на колесном тракторе. Выполняет он различные работы, связанные с сельскохозяйственным производством. Весной — на посевной, летом — на заготовке кормов для общественного животноводства, осенью — убирает урожай, а зимой занимается вывозкой удобрений, подготовкой техники к новому сезону. Людмила Георгиевна работает бухгалтером колхоза

за и одновременно выполняет ответственные общественные поручения. Она является заместителем секретаря комсомольской организации и депутатом районного Совета. С комсомольским поручением и депутатскими обязанностями Людмила справляется успешно.

Ответственное дело поручено комсомолцу Владимиру Арсентьеву. Некоторое время Владимир работал ветеринарным врачом. Партийно и правление колхоза увидели в молодом парне грамотного специалиста и предложили ему возглавить бригаду в первом производственном участке.

Сейчас Владимир успешно совмещает свои бригадирские обязанности и работу ветеринарного фельдшера. Ему приходится следить, при необходимости лечить, делать профилактические осмотры и прививки животным на крупнейшей в колхозе молочнотоварной ферме Лаптево и свинарнике Дупли. Его жена Галина трудится не в колхозе, но имеет самое прямое отношение к сельскохозяйственному производству. Работает заведующей комплексным приемным пунктом бытового обслуживания колхозников, она старатся заказы тружеников села выполнять быстро и качественно. Это в конечном итоге хорошо оказывается на настроении и производительности труда колхозников.

Так комсомольцы и молодежь хозяйства каждый на своем рабочем месте вносят вклад в общее дело всего коллектива колхоза имени Любимова.

И в заключение хочется сказать, что парни и девчата не случайно остаются работать в нашем хозяйстве. Здесь есть хорошие условия не только для труда, но и отдыха. На центральной усадьбе хозяйства есть Дом культуры. Во время важнейших сельскохозяйственных кампаний к нам часто приезжают районные агитбригады.

Т. ИГНАТЬЕВА,
секретарь комсомольской
организации колхоза
имени Любимова.

*Из последней
почты*

ЗАНЯЛИ ВТОРОЕ МЕСТО

На состоявшемся на днях заседании совета Псковского областного общества охотников и рыболовов были подведены итоги социалистического соревнования среди районных обществ области за прошлый год. Опочецкому обществу охотников и рыболовов присуждено второе место. Оно награждено переходящим вымпелом, дипломом второй степени и денежной премией в сумме триста рублей.

Наиболее весомый вклад внесли в общее дело Матюшинская первичная организация, председателем которой является Лаврентий Егорович Егоров, Макушинская, где председателем работает Олег Алексеевич Иванов, Звонская сельская — председатель Николай Михайлович Михайлов, Болгатовская — председатель Михаил Филиппович Никифоров и другие.

Показывают хороший пример в отношении к охотничьему делу, заслуживают похвалы охотники Андрей Степанович Степанов, Михаил Иванович Иванов, Михаил Иванович Захаров, егеря общества Виктор Иванович Константин, Иван Иванович Петров, Митрофан Петрович Щукин и другие.

В. ПУХОВИКОВ,
старший егерь
районного общества
охотников.

НАРУШИЛ ПОРЯДОК— ОТВЕЧАЙ

Товарищеский суд колхоза «Урожай» рассмотрел на своем заседании дело А. Н. Титова. Работает он в хозяйстве в должности заведующего мастерскими. А поводом для возникновения дела стало отношение, которое пришло из органов внутренних дел.

Будучи в городе, А. Н. Титов напился, его подобрали около ресторана работники милиции и до вытрезвления поместили в соответствующее учреждение.

Товарищеский суд принял решение — за нарушение общественного порядка объявить А. Н. Титову общественное порицание и опубликовать данное решение в печати.

Н. ИВАНОВ,
председатель
товарищеского суда.

ДЛЯ ПОЛЕЙ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

Весенний заказ тружеников полей Российской Нечерноземья досрочно выполнил Тосненский ремонтно-механический завод. Это одно из самых молодых предприятий Главнечерноземвостроя, расположенное под Ленинградом, отправило земледельцам и мелиораторам Московской, Ленинградской, Псковской и Смоленской областей новые агрегаты, способные за один прием выполнить основные операции по обработке почвы. Это мощные дисковые бороны, которые вместо вспашки фрезеруют массив, сохраняя плодородный слой. После та-



За самоотверженный, высокопроизводительный труд, большие успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании в ознаменование 60-летия образования Союза ССР, долголетнюю безупречную работу в одном совхозе Лидия Семеновна Гадалова — доярка совхоза имени Ленина Ленинского района, Московской области награждена орденом Трудовой Славы I степени.

Мастер животноводства первого класса, она тридцать шесть лет работает на ферме и из пятилетки в пятилетку добивается все более высоких показателей. Сейчас в ее группе двадцать пять коров. Пять из них дают до восьми тысяч килограммов молока в год.

НА СНИМКЕ: доярка Л. С. Гадалова.
Фото И. Акимова и А. Семехина.

(Фотохроника ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

НАСТУПИЛА САФРА-83

С каждым годом на Кубе увеличивается степень механизации главной сельскохозяйственной страды — сафры.

Нынешняя сафра — рекордная по количеству участвующих в ней комбайнов. Это знаменитые КТП-1, созданные совместно советскими и кубинскими конструкторами. Их производят в городе Ольгине на заводе, который по праву называют детищем советско-кубинской дружбы. Флагман кубинского машиностроения выпускает 600 машин в год, что позволило за последние два года существенно увеличить машинный парк госхозов и крестьянских кооперативов.

Среди механизаторов развернулось социалистическое соревнование. Уже первые месяцы дали имена новых героев и передовиков.

Первым в стране в текущем году миллион арроп нарубил Хулиан Мартинато из провинции Матансас. Когда представители Профцентра труда вручали ему почетный вымпел «Передовик сафры-83», он сказал журналистам: «Я вызываю на соревнование Арселя Кеведо. Думаю, что мы с ним будем достойными соперниками и хорошими друзьями».

Арсель Кеведо известен всем работникам сельского хозяйства Кубы. Националь-

ный герой труда, неоднократный победитель многочисленных сафр, президент «Клуба миллионеров» среди операторов комбайнов. До сих пор никто не может превзойти его рекорд — 5 миллионов арроп тростника за одну сафру. Опытный механизатор принял вызов своего коллеги из Матансаса.

Среди передовиков сафры — и женщины. Мария Элена Гонсалес работает комбайнером в хозяйстве «Гранма» в провинции Матансас. В ее активе — полмиллиона арроп тростника. Дневная выработка Марии достигает до 25 тысяч арроп, что позволило ей сделать весьма серьезную заявку — вызвать на соревнование Альбу Портиелес из Камагуэя, которая одной из первых среди кубинок села за руль комбайна.

— Кто победит: Альба или я? — улыбаясь, сказала Мария. — А разве именно это важно? Ведь самое главное, что от нашего соревнования выиграет революция. И всех нас, кто принимает участие в сафре, будет наполнять чувство гордости за то, что в миллионах тонн сахара, произведенного нашей Родиной, будет и наш вклад.

А. АНТОНОВ,
корр. ТАСС.

Гавана.

кой обработки пашня полностью готова к посеву.

Универсальные агрегаты, сконструированные специалистами Северного НИИ гидротехники и мелиорации, можно считать и плодом коллективного творчества, — говорит директор завода В. Роговер. — После того, как в хозяйствах испытали их первые образцы, мы получили от наших заказчиков немало замечаний и предложений по усовершенствованию новинки.

Так, например, увеличили ширину захвата бороны до трех с половиной метров, установили специальные

стальные диски большого диаметра, что дает наибольший эффект при обработке трудных каменистых почв. Управляют такими машинами при помощи гидравлических устройств прямо из кабины трактора «Кировец».

Досрочное освоение производительности позволило предприятию наладить выпуск целой гаммы машин для мелиораторов. По разработкам ленинградских специалистов создан так называемый корнеплуг.

С. ФОНАРЕВ,
корр. ТАСС.

г. Тосно,
Ленинградская область.

Животноводство — фронт ударный

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 АПРЕЛЯ,
ВТОРНИК

14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы социалистических стран. 15.30 — Концерт. 16.00 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.30 — Кубок Европы по прыжкам в воду. 17.10 — «Столица Эфиопии — Адис-Абеба». Киноочерк. 17.30 — Программа Белорусского телевидения. 18.30 — Наш двор — наша забота. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Быть хозяином на земле. 19.30 — Концерт. 19.55 — Премьера трехсерийного худ. телефильма «Гонки по вертикали». 21.00 — Время. 21.35 — Лица друзей. 22.20 — Сегодня в мире.

6 АПРЕЛЯ,
СРЕДА

8.00 — Время. 8.45 — Творчество юных. 9.15 — «Гонки по вертикали». Худ. фильм. 1-я серия. 10.20 — Клуб путешественников. 14.30 — Новости. 14.50 — Комсомол — моя судьба. 15.55 — Звезды, бандура. 16.25 — Чему и как учат в ПТУ. 16.55 — Концерт. 17.25 — Док. фильмы. 18.00 — Открытый урок. Передача для школьников. 18.30 — В каждой рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наука и жизнь. 19.30 — Концерт. 19.55 — Премьера трехсерийного худ. телефильма «Гонки по вертикали». 2-я серия. 21.00 — Время.

**Опочецкому
предприятию
коммунальных
электрических сетей
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
экскаваторщик.** Заработная плата с учетом классности и премиальных 170 рублей. Обращаться: ул. Пролетарская, д. 56.

2-2

**Опочецкое райпо
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ
автомобиль «НИВА» стоимостью 10300 рублей, мотоцикл ИЖ-Юпитер-4 стоимостью 1450 рублей. Обращаться в торговый отдел Опочецкого райпо.**

2-2

**Опочецкому
межрайонному
управлению
«Псковоблводхоза»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
шофер на автобус ПАГ-2М,
электросварщик, шоферы,
трактористы. Обращаться в
территории инкубаторно-ти-
цеводческой станции.**

3-3

**Опочецкому
участку по ремонту и
строительству жилищ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
мастер (оклад 140 рублей),
рабочие по строительству. Об-
ращаться: ул. Мирная, 9, тел-
фон 3-24.**

КИНО

«МАЯК»
5—6 апреля
«СЛУЧАЙ

в КВАДРАТЕ 36—80»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6 апреля

«РАНИЯ РЖАВЧИНА»

(по заявкам зрителей)

Начало в 18 и 20 часов.

Сердечно благодарим коллектива районного отдела народного образования, воспитанников школы № 1, всех учителей и знакомых, выразивших соболезнование по поводу кончины и оказавших помощь в похоронах дорогим нам Полозовой Дары Ивановны.

Муж и дети.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 110, диспетчера — 185, зам. редактора — 186, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1183. Тираж 7000